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關於立法會何潤生議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢社會文化範疇的意見，本局對立法會2025
年7月9日第656/E531/VII /GPAL/2025號公函轉來何潤生議員於2025年6月
27日提出，行政長官辦公室於2025年7月10日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府重視拓展不同市場包括穆斯林的旅客訪澳，並持續完善和推出

一系列具針對性的引客措施。其中，本局一直依法審批酒店業場所及餐飲場

所的准照申請，相關法例對場所設置祈禱設施及符合清真規範的硬件配置並

無限制。於發牌程序的各個階段，本局與申請人及相關技術部門保持良好溝

通，透過跨部門協作機制，聯同技術部門協助申請人釐清及解決在申請過程

中所遇到的困難。

同時，本局現正與香港回教團體商討推出適用於澳門的清真認證措施，

以協助澳門符合條件的餐飲業者申請和取得清真認證，認證類型包括清真餐

廳、清真廚房餐廳及清真友善餐廳等。本局亦會持續推動業界提升服務質

素，共拓客源，促進澳門旅遊業高質量和可持續發展。

為了讓更多穆斯林旅客了解澳門，本局推出了“穆斯林遊澳小冊子”，

並在澳門旅遊推廣網站“美食之旅”網頁內設立清真飲食專區，介紹清真認

證餐廳資訊。未來，會進一步推出提供穆斯林友善酒店、符合清真規範的手

信紀念品等各類穆斯林旅遊資訊的專題網頁，以方便旅客規劃行程。

此外，文化局致力保護與弘揚澳門中西薈萃的文化遺產和歷史建築，已

將具有伊斯蘭文化元素的海事及水務局大樓、穆薩家族房屋、東望洋斜巷6
號房屋、文第士街1號房屋列入“被評定的不動產”，並製作了《澳門被評

定的不動產 2024》小冊子，以及為海事及水務局大樓增設線上VR虛擬導

覽，向公眾及旅客介紹澳門不同風格的建築遺產的歷史、價值與特色。

文化局表示，該局一向支持民間團體舉辦展現本澳多元文化的節慶活

動，包括支持舉辦“千里同風——澳門六宗教文化及文物展”、“澳門六宗

教音樂欣賞會”，展現澳門多元共融的宗教文化特色。
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另一方面，衛生局為配合就診人士的多元宗教需求，仁伯爵綜合醫院於

醫院大堂設置具接待及祈禱功能的多功能室，並完善相關配套設施，包括設

有淨腳水池、指向朝拜方向的標示、鞋架、地氈、坐墊及空調系統等，並曾

邀請澳門穆斯林團體到醫院提供專業指導，協助設置符合宗教禮儀要求的設

施與標示。仁伯爵綜合醫院亦制定了相關就診指引，可按個別需要提供特別

宗教膳食，照顧不同宗教背景就診者的膳食習慣。

旅遊局局長
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